

జమీన్దార్లు

2

THE ZAMINRYOT An Andhra National Kisan Weekly, Nellore.

నంబరు 21

నంపాదకుడు: నెల్లూరు వెంకట్రామానాయుడు

నందిక 20

విజయవాడ విశేషాలు ***

ప్రముఖ పుస్తకాలను ముద్రాణలో, ప్రజాప్రతినిధి కార్యకర్తలకు! ప్రజాప్రతినిధి కార్యకర్తలకు! ప్రజాప్రతినిధి కార్యకర్తలకు! ప్రజాప్రతినిధి కార్యకర్తలకు!

శ్రీకృష్ణయ్య ఎండలగా పరిగణించబడి ఎండలు విజయవాడలో మునుగా విదాదిలో ఎన్నికై, తొమ్మిది నెలలు ఉండే నెలలు. రాజీనామా చేసి, ఆంధ్రప్రదేశ్ లో మంచి మనుష్యులలా విజయవాడ మనుష్యులతో ఆ ఎండలకు ఆలవాటు పడ్డారు.

అయితే యీ సంవత్సరం ఎండలు మరీ బాధి అయ్యాయి. 20 దినాలుగా 110, 112 డిగ్రీలవరకు గానీ చేడిమివుంటుంది. ఎండకుతోడు నీడ పట్టినా కాస్త చల్లగా వుండనియకుండా చేడిగాడులు, ఉదకతోయటం. రెండునెలలుగా జీవమంటే గోడల యిటికలు మధ్యనుండిగూడా చేడి అవియు వస్తున్నాయి. ఆలా చూస్తుండగానే 116, 118 వరకు పెచ్చి, చింతిస్తూలు చెలరేగి రెండునెలల ఎండలను కూడా మించి, ఆంధ్రదేశానికి కాక ఉష్ణప్రాంతమయిన దక్షిణ భారతమునకు అంతటి అగ్రస్థానం వహించింది.

మొత్తం ఆంధ్రప్రదేశ్ లోగల పంచాయతీలు సుమారుగా 8750. దీనినధ్యులు 15 శేలమంది వుంటారు. అంటే దీని కేపు గానోయే రాష్ట్ర కాంగ్రెసు సభ్యులు 200 మందిని ఎన్నుకోవాలి అని తెలుసు. ఇక ఈ ఎన్నికలకు నిలవబడేవారి సంఖ్య 60 శేల మందిగావున్నా ఆభ్యర్థనదేవక్కరలేదు. 500 మంది ప్రాథమిక ఓటు రిజిస్ట్రేషన్ లున్నా లూకుచోప్పన చదివే పోలింగుస్టేషన్లు స్థాపనకు చురుకుగా కట్టుకుంటున్నా ఆభ్యర్థన చేస్తున్నాడు.

రిటర్నింగు ఆఫీసర్లంటే వూరవంతులు. ఫిరకీ రాష్ట్ర కాంగ్రెసు, మంత్రుల వర్గాలనుండి వచ్చిన రెండు రాయబారవర్గాలవారికి సామరస్యం, వెర్రి సూక్ష్మలు చేయవలసినదేమిటానో చిట్టలు అభిలభారతకాంగ్రెసు ఆహ్వానంపొందాయి. గుంటూరు జిల్లా విషయంలో వైకెల్లావారిని రిటర్నింగ్ ఆఫీసర్లుగా చేయడానికి రెండు వర్గాలవారు అంగీక

ముప్పై ఆరు లక్షల మంది కాంగ్రెస్ ప్రాథమిక సభ్యులు ఎన్నికలలో పాల్గొంటున్నారు

ప్రకృతిసేద్యమయిన ఉష్ణోగ్రత యిలాగ పెరుగుతోంటే పంచాయతీ ఎన్నికల రాజకీయ జ్వరం కూడా హెచ్చుతుంది. వాతావరణం చల్లం చేసుకోవాలి అని జ్వరం తీవ్రతపొందే మూలము కనపడుతున్నాయి. అసలు యిప్పటి లక్షణాలు చూస్తే మధ్యలో సన్నిహితములోకూడా దింపేట్టువుంది.

అసలు యీ నాటికి ఆంధ్రదేశమంతా కాంగ్రెసు పంచాయతీ ఎన్నికలలో మునిగిపోయి ఉండాలి అని శ్రీ కె.కె.వారు అవసరమైన చోట్ల యీ ఎన్నికల కార్యక్రమం జరిపించే దివ్యములో రాష్ట్ర కాంగ్రెసు మూడునెలలుగా దినాలు చూపుచున్నానాటికి అకాశమిస్తూ చేసిన అనుమతి ఫలితంగా నాలుగు కోట్ల మంది జనులు జరిగారు.

ప్రాథమిక పంచాయతీల ఎన్నికలలో గెంపొందినవారు రాష్ట్ర కాంగ్రెసు సభ్యుల ఎన్నికలలో ఓటులు ఆవుతారు. మొత్తం ఈ నెలలకు అందరూ ఆంధ్ర ప్రదేశ్ మంత్రి ముప్పై ఆరు లక్షలమంది కాంగ్రెసు ప్రాథమిక సభ్యులు యీ ఎన్నికలలో పాల్గొంటారు. దీనికి యిదివరకు ప్రభుత్వం కానవచ్చిన ఎన్నికలకు చేసిన సురంభమంతా అయిపోయింది. కాదు మరి, రాష్ట్ర కాంగ్రెసు అంటే రాష్ట్ర కాంగ్రెసు సభ్యుల సరిసమావేశమైన

రించారు. కాని వ్యక్తి నిర్ణయాలు అనుభవ కచ్చేతరకు లాటరీలు వేసి నిర్ణయించబట్టి వచ్చిందంటారు. ఏమైనా ఈ విషయంలో రెండువర్గాలవారు కాస్త సమాధాన పడ్డారనే చెప్పాలి.

ఇకపోతే ప్రాథమిక పంచాయతీల ఎన్నికలను రాష్ట్ర కాంగ్రెసు ఎన్నికలకు దిగిపోవాలి. ప్రకాశం రంగా నాయకత్వంలో పోయే రాష్ట్ర కాంగ్రెస్ వర్గమునకా. కె.కె. పార్టీలకు నాయకత్వం వహించే మంత్రుల మూడు కాంగ్రెసువారు లకా. ఎవరికి ఓటిచ్చి గెలిపించడం అనేది, కేపు రాష్ట్ర కాంగ్రెసు మొత్తం ఎండలలో పోతుండనేది మొదట పంచాయతీ ఎన్నికలు కర్వాల అందులోనుండి వచ్చే రాష్ట్ర కాంగ్రెసు ఎన్నికలు వేసే ఆధారపడే విషయం ముప్పై ఆరు లక్షల కాంగ్రెసు ఎన్నికల కానవచ్చిన ఎన్నికలంత ప్రాధాన్యత వహించడానికి కారణాలు.

ఈనాడు రాష్ట్ర కాంగ్రెసు మొత్తంలోకి వచ్చినవారు మూడేళ్లవరకు చలనం లేకుండా వుంటారు.

ఈ సంవత్సరం కానోతే వచ్చే సంవత్సరమేనా రాష్ట్ర, కేంద్ర కానవసభలు ఎన్నికలు జరగకుండా నిండకదా; నేడు వచ్చే రాష్ట్ర కాంగ్రెసు వేరుగా ఆ ఎన్నికల ఆభ్యర్థులు నిలబడే అధికారం

మద్రాసుకు జూన్ లో పలేల్ రాక?

మద్రాసు మంత్రి వర్గ పునర్నిర్మాణము, ఆంధ్ర నాయకుల మధ్య ఐక్యతా కృషిని గూర్చి చర్చించ గలదా?

మద్రాసుకు మంత్రివర్గ పునర్నిర్మాణము, ఆంధ్రుల రాజకీయ నాయక బల్యతా కృషి—ఈ రెండింటిని సమన్వయపరచి ఒక లక్షా జనాంగీకారమున పునర్నిర్మాణ మూచించడానికి సర్కార్ పలేల్ మద్రాసుకు జూన్ నెలలో రాగల అక కాళ మన్నదని తెలుస్తోంది.

ఆయన ప్రభుత్వం సభ్యులకు మంత్రివర్గ పునర్నిర్మాణం జరగకుండా సంఖ్య పెరగవచ్చునని, ఇప్పుడున్న మంత్రివర్గంలో ఒకటిన్నర కంటే ఎక్కువగా ఎవరు వెళ్లినా శ్రీ లెవదవారు మంత్రిని గుర్తించునని, పోతే శ్రీ కల్లూరువారు స్థానిక సంస్థల మంత్రిలుగా కాంగ్రెసు రాజకీయం దృష్ట్యా అధికార దుర్వినియోగం చేస్తున్నారనే కారణం వారిని తొలగించాలని కోర్కె వర్గాలవారు కొడుకున్నా సాధ్యపడదని అంటున్నారు.

ఇక పోతే అసలు ప్రకాశం పంతులుగారే పలేల్ ప్రత్యేకంగా అడగడం చేత మంత్రివర్గంలో దేవముని అనుకుంటున్నారు.

కమ్యూనిస్టు ప్రమాద నిర్మూలనకు ప్రజల సానుభూతి సహకారాలు పొందడానికి ప్రకాశంగారి వంటి "సాఫ్ట్ వేల్" నాయకుడు మంత్రివర్గంలో "చూం దిపాల్ గుంటు" కు వుండడం అవసరమని ఆ కృ నాయకుల అభిప్రాయమని, అందుకే ఆయనను ధర్మ పీఠించి, మాట్లాడి, ఆయనకే అవునింపించునని, దిక్షిత్ సరీ నోటినులు రద్దు చేయించారంటారు.

ప్రకాశంగారి కాళు నిర్వహణకు ఒకప్పుడు నేమింతు కన ప్రతి నిర్ణయము కడపటి దిగా ఉండి, కాలి నెట్లు ఏమీ కల్పించుకోవలసినవి కిలు కెట్టుగా ఉండే వరకు వెళ్లి ఆనాడును పొందికేనే చేసుకొందని కూడా తెలుస్తోంది.

ఇక ఆయన మంత్రిగావయితే, ఆయనతోకాటుగా మంత్రి అయే రెండవ సభ్యుడు ఎవరు అనే ప్రశ్నకు సమాధానం దొరకలేదు. కె.కె.టి విశ్వనాథంగారి కెంకటరెడ్డిగారి కాగలరా? ఏమీ చూడాలి.

—మా విజయవాడ విశేషం.

వుంటుంది. అసలు సమస్య యిది. ఈనాటి కానవసభ సభ్యులు, మంత్రులు కావడానికి కారణం క్రిందటి ఎన్నికల్లో శ్రీ కె.కె.వారి సూచన రాష్ట్ర కాంగ్రెసు మొత్తంలో వుండి నిలవబెట్టిన ఆభ్యర్థులు, ఆనాడు నిమ్మలయినవారంతా రాష్ట్ర కాంగ్రెసును బల పుస్తున్నారు. ఆధిభంగానే స్థానిక సంస్థల ఎన్ని

కలు రాష్ట్ర కాంగ్రెసుపట్ల కొందరిలో కేపు భావం వెంచాయి. వారంతా మంత్రివర్గమునకు అనుమతించి అయ్యారు.

ఏమైనా ఇరువర్గాలవారు రంగంలో దూకారు. రెండువర్గాలవారిలో చాలా ఆభావం చెప్పు గానీ వుంది.

—కొరక ర క కేటి



నత్తలతో ముఖమైన అభివృద్ధి కోసం దిక్కా క్ష

మర్ ఫి రేడియో

ఆగమనము! సహజవ్యవస్థతో సంగీతమునకు అమిత శ్రద్ధమును ఆపాదించు వెలక మించిన గుణముగలది

బి. వి. రెడ్డిమాడల్ కు 325/- మాత్రమే

అన్ని విధములైన గామిని పాటలు - రికార్డులు - వారికముడ వికలమైన, సంవదన గామిని - గామిని పాటల పట్టి మా ప్రత్యేకం.

అన్ని విధములైన పాటల పట్టి

ఇక్కడ నుండి నిర్ణయంగా తెలుగులకు

జనరల్ రేడియో కంపెనీ, అగ్రంకూడు - నెల్లూరు.



నువ్వారుపాడువిషయమై ప్రతికాప్రకటనలు అతిశయోక్తికాదు

నువ్వారుపాడుపై నూరు మంది కమ్యూనిస్టులు దాడి చేసి, ఒక కుమ్మరిని చావమారట మీరే మైవా తెలుపా మహాప్రభో! అంటే 'అదంతా అతిశయోక్తి' అన్నాడు ఒక వెస్ట్ పార్లీ అధికారి కేంద్రీ అనుమానం లేకుండా, అసలు మీరే మైవా వర్తమానం మొచ్చిందా అంటే అప్పటికి ఆమెను దాని విషయమేమీ తెలియదు. ఏమి తెలియకముందే 'అతిశయోక్తి' అని నిస్సంకోషంగా ఘండించాడు. కాని నువ్వారుపాడు దౌర్జన్యకాండ పూర్తిగా తెలిసిన ఆ ప్రాంతానికి చెందిన ఒక కృత్తి ద్వారా ఆమూల్యంగా దివి పట్టికలు విశ్లేషణమంటంగా, వైర్యంగా అప్పత్రాంతాన్ని ప్రకటించాయి. ప్రతికలిచ్చిన యీ సమాచారాన్ని ఆధారంగా తేసుకొని పార్లీ మేము వక పడింది.

'అంధ్రప్రభ' లో 100 మంది దాడి చేశారట అని వార్త వస్తే, మరొక కృత్తి 100 మందిగాడు, 50, 60 మంది వుంటారు అంటే, బహుశా అదే యధార్థంగా వుంటుండేమానని 'జమీనరైతు' 50, 60 మంది దాడి తేకారని ప్రకటించింది.

ఇకతా అయిన తర్వాత, ఆ దౌర్జన్యం జరిగిన కాలగు రోజులకు జిల్లా పార్లీమెంట్ రిపోర్టు రావడం, 12 తేదీ కలెక్టరు, డి. యస్. పి. పోయి స్వయంగా పరిశీలించి పరిశీలించినప్పటికీ, ప్రతికల ప్రకటించినంత ఆర్కాటం అక్కడేమీ కనపించలేదని ఒక్క నిట్టూర్పు విడిచి సంకల్పి పడడం జరిగింది.

అధికార యీ అధిపాియాన్ని బట్టి అసలు జరిగినదేమిటో తెలుసుకోవాలని, కాసనసభ్యుడు వెన్నెలకంటి రాఘవయ్య, కాంగ్రెస్ కార్యదర్శి కాసుమంకరావు, దినపత్రిక విలేజరులతోపాటు, 'జమీనరైతు' ప్రతినిధిగూడా 14 తేదీ నువ్వారుపాడు పోయివచ్చాడు.

ఆత్మకూరు పోలీస్ స్టేషన్ కేరం. సర్కిల్ యిప్పి వక్రగాడు వున్నాడు. నువ్వారుపాడులో ఏమైతే బంధోలనవున్నదా? అని ప్రశ్నించాం లేదు, రాత్రిపూటమూత్రం ముఖ్యమైన గ్రామాలు వెల్లోలో చేసి వస్తూన్నాం అని చెప్పాడు. కుమ్మరి ఎర్రయ్యను కొట్టింది నిజమేదా? అని అడిగాము. ఎవరినీ కొట్టిందో, పూర్వకే దాడిచేసి, ప్రకారంగా కల్లీపోయాడు అని చెప్పాడాయన.

ఆత్మకూరుకు 1 1/2 మైలు దూరంలోవున్న నువ్వారుపాటికి పోయాము. ఆత్మకూరు వెళ్ళు కట్టమీదనుండి ఆ గ్రామం కనపడుతున్నది. ఒక్క ఫర్లాంగు దొంగకప్పిస్తే ఆ గ్రామంవరకు కోడ్డువుంది.

మునిసిఫ్ గ్రామంలోలేదు. గ్రామ రాకడి కడచేసిన రైతులను అనిండ్లమీద అడుగుగా 7 తేదీ హిటింగుజరిగింది, మనసబతోచేస్తే వారిని పట్టుకోవోగా మా బ్యాటరీరైట్లుమాది వాళ్ళు వెల్లొపాయాము. ముహూర్తానికి మేముండా నిద్ర పోతుండివాము. అర్ధరాత్రికి కలభా, కమ్యూనిస్టుల కేకలు వినిపడ్డాయి, మేము కలుపులు తియ్య కుండాపడుకోవ్వాం, వాళ్ళు వెల్లొపాయాము అని కట్టెకొట్టె తెచ్చి అశోకంగా టూకీగా వాలుగు మాటల్లో ముగించేశారు. వివరాలుచెప్పమని ఎవరిని తరచి అడిగినా ఒకాయన పూట్లోలేనంటే, మరొకాయన కళ్ళు తెరవలేదన్నాడు. ఒకకృత్తి పోలంలో గొడ్డెక్కరవుండివానంటే, మరొకతన ముప్పక కావలి పండుకోవ్వానన్నాడు. ప్రమాణం చేసిన 7 తేదీ గంగా రమణయ్య, మోటు పోతు కంకరయ్యలు మీటింగు రెట్టిన మాదిగపాలెం పోయాము. మాలపాలెం, మారిగపాలెం, అసలు గ్రామము మూడు అనుకోని పోగ్గలు గట్టిన

['జమీనరైతు' ప్రత్యేక ప్రతినిధి]

వున్నాయి. మాలలు కమ్యూనిస్టులకు. మాదిగలు రైతులకు అనుకూలమట. అందువల్ల యీకథా మాదిగపాలెంకోసం వెంటబెట్టులో సభరైట్లారట మీటింగులో ఎవరు మాట్లాడారు అని అడిగితే మాకు తెలియదన్నాడు. ఆపాజనులు ఏమీ మాట్లాడారు అంటే మేము యిక్కోల్లోవుండివాము అని జవాబు చెప్పాడు. రైతులు-మాదిగలు ఒకటేమాట! పోనీ మాట్లాడు వాయిట్ గ్రామఫోను కి కార్డులుగా చెప్పాడు.

రాఘవయ్యగారు పోజనులకు, వారు యీ విధంగా జరిగిన విషయాన్ని దాచి పెట్టడంలో గల సాధక బాధకాలను వివరించారు. తిరుపతి ఒక ముసలిమాట (మొండు ఆ సంఘటన జరిగినప్పుడు గ్రామంలో లేనప్పటికీ) జరిగినదంతా సవిస్తరంగా చెప్పడమేగాక, కోసకవకు మాదిరా రణలో సహాయపడ్డాడు.

7 తేదీ సభ జరిగింది. పోలీసులు మాదిగలద కమని కమ్యూనిస్టు వాయుకులు ప్రబోధించారు. రైతులు వచ్చి పట్టుకోవోయాము. కంకరయ్య పడమరగా పుగుత్తి, వాగులోపడి, తప్పించుకొని పారిపోయాడు. రమణయ్య మాక్రింగ్రామంలోకి పుగుత్తి, గ్రామ కోసనవున్న



15 తేదీ నుండి ఆస్ట్రేలియాలోని సిడ్నీ నగరంలో ఆరునెలల పాటు ఉన్నప్పుడు సంఘ సమావేశంలో పాల్గొన్నప్పుడు ప్రతినిధి కృత్యాలు

మహా శిక్షానుభవం!

7 తేదీ సభవల్ల వాయుకులను తిరువట్టుకొని వదలిపెట్టిన తర్వాత మునిసిఫ్ పోలీస్ కు రిపోర్టు చేసివుండవలసింది. కాని ఆకోలాచేయలేదు. పోలీ 8 తేదీ రాత్రి అంతవెళ్ళ సంఘటన జరిగితే 9 తేదీ వురమమైవా రిపోర్టు చేసివుండవలసింది. అలాటి చేసినయ్యలేదు. 8 తేదీ కమ్యూనిస్టులదాడి జరిగినప్పుడు అతను గ్రామంలోలేదని, కమనసూలు విడిచి అంగలపాలెం పోయివుండివాడని ఒక పుకారు ప్రకటించారు. లోడుగావించాస్తే అది నిజంగాదు. అతను రిపోర్టు చేయకుండుటకు కారణంలేపోలేదు. మొట్టమొదటికోలా రమణయ్యను పట్టుకొని వదలిపెట్టడంవల్ల ఏమిటంటూ కమంకో సని రిపోర్టు చేయకుండడం, 8 తేదీ రాత్రివాడిలో తమ విషయం బయటపడేస్తే హింసిస్తామన్న కమ్యూనిస్టుల హెచ్చరిక భయంవల్ల వైఅధికార్లకు తెలియజరచకుండడం జరిగినట్లుంది. ఈ అదృశ్య చలో చిక్కుకొని మునిసిఫ్ రిపోర్టు చేసివుండలే గాని, కాకతేసనివారిదాడివార్తను దాచిపెట్టాలనే ప్రయత్నంలో తెలియజరచలేదని, 7 తేదీ మునిసిఫ్ పోగ్గిస్తానంటే ఆ కమ్యూనిస్టుల కట్టుకోవటమే తప్పింకం జరిగినందువల్ల మనమనుకోవటమేలేదు. 8 తేదీ గ్రామంవైబడ్డప్పుడు మునిసిఫ్ యింటి మీదకూడా పోయాగని, అతను యింట్లోవుండి

కమ్యూనిస్టుల బెదరింపుతో, ఎవరోకొందరి ఒత్తిడితో ఏమో గ్రామస్తులు యదార్థం బయటబెట్టను భయపడుతున్నారు

ఎర్రయ్య అనే కుమ్మరి పుక్కయింటి గోడ దూకగా, అతని వెంటనంటుకుండిన రైతు ల "కొంగ్ కొంగ్" అనే కేకలు విని, నిద్ర కళ్ళతో ఎర్రయ్య, రమణయ్యను పట్టుకోడం, పుక్కనున్న వారు రెండుమాడు వెళ్ళి వెళ్ళుడం, తాను రమణయ్యను అని చెప్పకోన్న తర్వాత అతనిని వదలిపెట్టగా, పోలీస్ పడి వెల్లొపోవడం జరిగింది.

ముహూర్త రాత్రి 12 గం. లప్పుడు దాదాపు కందమందితో, వాలుగువరుసల్లో, కమ్యూనిస్టు జండాలో క్రొవకొడయ్యతంగా గ్రామచాకడి కడచేరి కమ్యూనిస్టు నివాదాలు, "నిన్ను గాడు ఒకరిద్దరినికనుమదాసి. ఈరోజురాదే. మమ్మల్ని పోలీస్ గాడు, ఎవ్వని ఏమిచెయ్యలేదు. మేమున్నటికే తెలిసినవచ్చాం" అని కేకలుచెట్టి తోడలు గూడా తట్టారట. ఎవరిపాటికివార్లు భయకంపి కురై, రలుపులు గడిచుకేసుకొని లోపలేవుండడం మాది, గ్రామబీధిగుండాపోయి, యింటిముందు పడుకోనివున్న కమ్మరి ఎర్రయ్యను వాలుగు లల మైన వెల్లొకొట్టాడట రమణయ్య. ప్రకృతున్న కంకరయ్య అతనిని కొట్టాడనిగూడా అన్నాడట. తమ యీవందయాల్లో విషయం ఎవరికన్నా చెప్తే వాటి చందాడుశామని గ్రామస్తులను దెడరించి వెల్లొపాయాగట. ఇది ఆచ్యట లోతుగా విచారించగా తెలిసినవిషయం.

గ్రామంలోకివచ్చిన నూరు మంది కమ్యూనిస్టులేగాక, ఎంకటి తీవ్రపరిస్థితివైతా ఎదుక్కొనుటకు గ్రామం మట్టు పోలీస్ అచ్చటవుట 30, 40 మంది కమ్యూనిస్టులతోచేరక ఆశోక గ్రామీణులు సిద్ధంగావుండినవట. ఇదిగాక ఆత్మకూరునుండి పోలీస్ కళ్ళపరిశీలివుంటే ముందే జాగ్రత్తపడుటకు ఆత్మకూరునుండి, నువ్వారు పాడువరకు తమ మునువ్యలను వైకొట్టై కాపలాగా నియమించారట.

గితే ఆ గ్రామానికి కనుమాపుమేరలోవున్న ఆత్మకూరు పోలీస్ కు తెలియదు. 9 తేదీ ఆత్మకూరంతా యీదాడి వార్త వ్యాపించి వెల్లొపాడు తెలియ వచ్చిందిగాని, ఆత్మకూరు పోలీస్ కు వివరాలలేదు. తప్పించుకొన్నాడని గూడా ఒకవార్త వచ్చింది. 8 తేదీ నుండి సర్కిల్ యింకా స్వేచ్ఛకు ప్రచ్చట

వాడని, అతనిని కమ్యూనిస్టులు దెడరించగా, రమణ పడిపోయి, తానేమీ చేయలేదని, చేయలేనని గూడా చెప్పి అప్పటికల్లో వారి కాజుకుండి తెప్పించుకొన్నాడని గూడా ఒకవార్త వచ్చింది. —కారక 11.3 తేదీలో

వసంతలాడ్డ శి మండపాలవీధి - నెల్లూరు

మిలిటరీ టోజనకార

కుంకరమైన కంటు - పండుకొనుటకు కుంకరకరి - అన్ని ప్రశ్నలతో కొత్తగా ప్రారంభించాము. ఒక్కసారి విచయండి. కోడిపలావు ప్రతి ఆదివారం కయారు చేయబడును. —చంద్రారెడ్డి.

పాత్తుడుగారి బాలసంజీవిని (Regd.)

బిల్ల రిటర్ & ప్రింట్ వ్యాపారము నివారించు.

డాక్టర్ పిల్లా పాపయ్య పాత్తుడు అండ్ బ్రదర్.

11, దక్షిణమాదవీధి - నెల్లూరు - మదరాసు.

కుంకరకొను కార్యం: తిరువనాపల్లి కార్యం: 7, మారిగపాడికోణం - కూర్మవీధి. 15, పులియవీధి - కెప్పటకం. P.O. — అన్ని మందులపోపులలోను దొరుక్కును —

కాకర్ల కామాక్షయ్యగారి వ్యవతనివారణవిషయం

మా "భువకోశ్యవిని" (రిజిస్టర్) కడవారం, రుద్రవారం, వయ్య, తిమ్మయ్యను కర్ణకలో గ్యారంటీ కునువ్వును. మా పోటో ప్రేక్షకులకు గొప్పభయమార్చిమే వామను, వ్యాధి వివరము తెలుపుడు - యింతకుమించినది ప్రపంచములో లేదు —

8 రోజులకు రొషనము రు 7-0-0 యి ★ ప్యాకింగ్ పోస్టేజీ చేయ. "అయుశ్యకేసం" - "వైద్యవిశారక" కాకర్ల వెంకటప్పయ్య. పక్షవారిమ్మవల్లి (రిజిస్టర్) అయుశ్యక ప్రాక్టీషనరు - 222, కాకర్లవారిమ్మ - నెల్లూరు

మంతులపై ప్రకాశంగారి ఫిర్యాదు: రాజేంద్రప్రసాద్ తీర్పు

సిమెంటు పర్మిట్ విషయమై కూర్మయ్యగారిపై ఆరోపణ

ప్రభుత్వదళకాభావంతో శ్రీ కూర్మయ్యగారి భార్య శ్రీమతి కృష్ణమలగారికి అప్పడప్పడు తెక్సెయిటరీలవలన సిమెంటు పర్మిట్ విషయమై వచ్చిన అసెయిన్మెంట్ శ్రీ కూర్మయ్యగారిపై విచారణ చేయబడ్డ వెలుగునూ వాస్తవాలూ సిమెంటు తాము తీసుకోవ్వలసిన వుపయోగించుకోక భూమిమార్పిణిలో అమ్ముకోవ్వలసిన అర్హతగల శ్రీమతి కృష్ణమలగారికి 1947 డి. 10 లకు మొదట 1948 డి. 10 వరకుగా ఆరేళ్ల కాలపులుగా మూడు 235 టన్నుల సిమెంటు పర్మిట్లు వివక్షపడినవి. ఆ సె కేసుకొన్న సిమెంటు ట్రాన్స్ పోర్టులో సిమెంటు కార్మికులను, సిమెంటు ఇంజనీరు ఇతరవస్తువులు తయారుచేసి అమ్మి వాటివ్యాపార వ్యవహారం విజయవాడలో పారిశుధ్యం పోషించేయించడానికి ఉపయోగపెట్టాటనిది అమె చెప్పింది. పారిశుధ్యం పోషించేయించడానికి కొంత సిమెంటు తీసుకోవలసింది. పర్మిట్లు యిచ్చినదాట యదార్థమేనని ఉత్పాదక బలదీకాసి సిమెంటు ట్రాన్స్ పోర్టులో అమ్మివారకటం వివక్షపడినది. ఆ మొత్తంకొరకై సిమెంటు వివక్షపడినది అందుకొరకే ఉపయోగపెట్టబడినట్లు కూడా దృఢపరచబడింది. శ్రీ కూర్మయ్యగారు తన భార్యకే సిఫారసు చేసినాదని, పర్మిట్లను ఖాళీగా ఉంచినట్లు, శ్రీ భక్తవల్సలం పక్షపాతి చూపినాదని ప్రకాశంగారు నిందించారు. సిమెంటు దుర్వినియోగ పరచబడిందనటకు సాక్ష్యంలేదు. లాభమును ఉపయోగించుకోవలసినట్లు సిమెంటును అమ్మినట్లు శ్రీ కూర్మయ్యగారికి తెలిసినాదని, తనతోటివాడు చేసిన విచారణ తాను కాదనలేదని ధృఢపరచుటగాను కొందరు యం. యల్. ఏ. లతో చెప్పాడని శ్రీ ప్రకాశంగారు మోపిన ఆధారాలు వారసులచేతా ఘట్టిగా నిరాకరించబడినవి. శ్రీ భక్తవల్సలం గారన్నూ ప్రధాన



మంతుల గారన్నూ సిమెంటు పర్మిట్ల ఇచ్చే అధికారం గారకు సిమెంటు క్రెడిట్ గారిదని మోపున్నారు. ఎప్పుడైనా గవర్నమెంటుకు దరఖాస్తు పెట్టాకొనబడ్డప్పుడే తప్ప ఇతరత్రా గవర్నమెంటు శోధించి కలిగించుకోదు. గవర్నమెంటుకు దరఖాస్తు పెట్టబడ్డప్పుడు, దానిని సిమెంటు క్రెడిట్ లనుకు పంపించడం జరుగుతుంది. దీనిని విషయమై ఏదైనా చట్టవిరుద్ధమైన క్రియలు

చేయ గవర్నమెంటుకు తెలిసినప్పుడు, పోలీసు గారచే విచారణచేసి చర్య త్రోవబడవలసివల్లు చూచుతుంది. శ్రీ కూర్మయ్యగారు తన విషయమై దరఖాస్తు అప్లై చేసి తొమ్మిదవ రోజునా దానిని తెలిపారు. నిజంగా కూడా, 1949 జనవరిలో 1949వే ప్రెసిడెంటు డాక్టర్ జవహర్లాల్ నెహ్రూగారు, కార్యదర్శి శ్రీ జి. వెంకట్రావు గారు, పోషకవస్తువుల సందర్భంగా, శ్రీ శ్రీ గా నిర్మించబడినట్లీదని, ప్రభుత్వం ద్వారా చూచు చట్టలు ఆవరణలోనే అంటున్నట్లు సిమెంటు పర్మిట్ల ప్రారంభించబడినది, మొదట సిమెంటు పర్మిట్ల కోసం పెట్టుకోబడ్డ అప్లైమెంట్ లెవల బడినవిధంగా, సిమెంటు ఇంజనీరు వల్సలం, రాయచోటి, అమ్మిగా వచ్చినలాగాలా 45 టన్నులూ పాపాలుల తేరకు చట్టవిరుద్ధమే, అలా ప్రసారించేటట్లు దాని, చట్టలు నిర్మించుటలో క్రొత్త కట్టలు నిర్మించడానికి వినియోగించబడినట్లు, చట్టాలు ప్రభుత్వం పనిచేయటాటులు గ్రాంటు ఇచ్చుటకు చాలావరకు చట్టవిరుద్ధమే తప్పకని కూర్మయ్యగారు బలపరచివున్నట్లుగాను 'వ్యవసాయకుల' అనే వార పత్రికకు తుమ్మ అడుగా శ్రీ కూర్మయ్యగారి భార్య విజయవాడలో ఆ ప్రతిభారవ నిర్మాణానికి 40 టన్నుల సిమెం

టుకు అర్జీనుకు పెట్టాకొన్నది ఇంకా ఆర్డరుగల. ఈ సిమెంటుకు కూర్మయ్యగారి సిఫారసు చేయగా ఒక పర్మిట్ ఇచ్చినది ఉంది. శ్రీ కూర్మయ్యగారు, నిమిషం అంభోరాష్ట్ర పీడిత వర్గాల సంఘంవారు పత్రిక పెట్టుమని కోరినట్లు, అందు మొదట 15.8-17 కేడ తాను వై కే.కో., ఒక పత్రికను ప్రారంభించానని తెలుసున్నాడు. ఆర్డరుగలలో చెప్పినట్లు వాకు ఏ భవిష్యత్తు అర్హతగా ప్రమాణం చేయలేదు. ఇట్లపట్టి అడుగా దాని మార్చికు వారు అంతకుముందు 'ప్రజా మిత్ర' అనే పత్రిక వదుపుకుంటున్నప్పుడు ఉపయోగమైంది ప్రస్తుతం నూలబడియించిన మినహించి ఇచ్చారు. ప్రతీక అమ్మల నిమిత్తం తనదెప్పు లోనే 10,000 రూ.ల కొరగా ఇచ్చానని కూర్మయ్యగారు తెలుసున్నారు. విజయవాడలో పెట్టుకు ఒక భవనం కట్టించడానికి సిమెంటు కాలనీ వచ్చింది. 20 టన్నులు తెలిపి తీసుకోని విల్లింగు త్రాక్ చేయబడింది. రాష్ట్రపతి భవనం పెట్టుకోవటావలసినట్లుగాను చట్టవిరుద్ధమే ఈ రిజిస్ట్రేషన్లు కూడా చూడారు. శ్రీమతి కూర్మయ్యగారిపైనే కేసుకు ముగిసినా పనిచేస్తుండటమవల్ల సిమెంటుకు - కొరక 10 వ కేసులో.

స్వతంత్ర భారత ఆర్థిక పర్యావలోకనము

1947 ఆగస్టు 18 స్వతంత్ర భారత్ జన్మత్రో స్వర్ణఘట్టం. ఆనాడు ఇండియాకు స్వాతంత్ర్య ప్రధానం జరిగింది. ఈనాటికి రెండేళ్లు గడచి గడచిపోయింది. రాజకీయ స్వాతంత్ర్యంతో సమన్వయం పరచుకొన్నట్లు ఆనాడే పోరవాటు కాని రాజకీయ స్వాతంత్ర్యం ఆర్థిక స్వాతంత్ర్యానికి వారి అని మనం తెలుసు



శ్రీ పి. జి. కె. రెడ్డి
ఎం. ఏ. ఎల్. ఎల్. డి., ఎఫ్. ఆర్.,
ఇ. యల్. (లండన్)

కోవాలి. రాజకీయ స్వాతంత్ర్యం రాజకీయ మనం మన తన ప్రమాణాన్ని ఎక్కువకేసుకోవాలి, నిరుద్యోగాన్ని నిర్మూలించుకోవాలి, సర్వవిధాల సమన్వయం పొందడానికి వీలవుతుంది. ఆస్వతంత్ర భారతదేశంలో యాసమృద్ధి సాధనకు మనకు అనేక అటంకాలుండేవి. కాని, ఇదు యీ మహాత్ముల పట్టణసాధనకు ప్రభుత్వ శైలేనేమి, ప్రజలైలేనేమి నడుములు విగించాల్సి యున్నది. ఆర్థిక పరిస్థితులు. ఇండియా ఆర్థికపరిస్థితిని నింపకపోవడం చెయ్యడం భారతభారత భాగ్యదయానికి తెన్నులు వెదకడంకోసం ఉపయోగమైంది. ఇంకాకాలంగా ఇండియా ఆర్థికాభివృద్ధి ఏ తొట్టిమింకా వ్యక్తుల చేతలాని పనిగానే ఉండిపోయింది. పరిశ్రమలు మనదే ఆర్థికాభివృద్ధికి తోడ్పడుతున్నట్లుగా ఒక సామాజికవాద శాస్త్రాభివృద్ధి కనుగుణంగా

అభివృద్ధిచేయబడ్డాయి. క్షుద్రంగా చెప్పాలిస్తే అది ఒక నిర్దిష్ట ప్రాణాధిక ప్రకారం కొనసాగించబడలేదు. పారిశ్రామికంగా ముందుకు పరుగులు తీసిన ఏయితర దేశాలతోనైనా పోల్చుచూస్తే ఇండియా ఆర్థికపోషణలకు ఎంతో భేదమున్నది. ఆరేళ్లలో ప్రధాన, ఉపప్రధాన మరియు తరచులకు ఒక దానితో మరొకదానికీ ఎంతో సామరస్యంవుంది. అందుకల్ల వాటిలో ఒకడుకుంటుంటే ఆర్థికాభివృద్ధి గలిగింది. వాటిలో పోల్చుచూస్తే ఇండియాలో ఆర్థికాభివృద్ధికి మిట్టపల్లం ఏర్పడినాయి. ఇండియాలో నూటికి 75 వుంది వ్యవసాయాన్ని ఆధారంకేసుకొని తదిస్తుంటే నూటికి 4 వుంది మాత్రమే పరిశ్రమలమీద ఆధారపడి లభిస్తున్నారు. మొత్తం జనాభాలోను మంటే నూటికి నిగ్గునుమాత్రమే గవర్నమెంటు ఉద్యోగంలో వున్నాడు. నిరుద్యోగులు, చాలా చాలని ఉద్యోగంలో ఉన్నవారి సంఖ్యనుమాత్రమే సూచి ఇండియా ఆర్థికాభివృద్ధి ఏదేవలగా ఒకడుకు మలగా నడుస్తున్నది తెలుస్తుంది. వ్యవసాయం మీద ఆధారపడియున్న వాటికూడ సంకల్పరంలో అడుగులలో మాత్రమే పనిచేస్తుంటుంది. సరియైన తిరిగిబడు లేపోవడంచేతనేమి, సరిగా సంఘటితం కాకపోవడంచేతనేమి ప్రతిపంకత్వం ఎంతో మనుష్యశక్తి వృధాపోతున్నది. అందులేని అనివేషపద్ధతులు, ఇనుము, లోహం, ఖాల్సెన్, మైకా, మాంగనీస్, పత్తి, జనుము, చమురు గింజలు మున్నగు ముడిపదార్థాలు అసంతోగా ఉన్నాయి. పరిశ్రమలభివృద్ధి అయి యిప్పటికి 70 సంకల్పాలు అయిందనుకున్నా చెప్పకోవడానికి ఎక్కడిపాటిగానూడ జరుగలేదనెచెప్పాలి. ప్రస్తుతంలో నైలేనేమి, మరొక కాలంపాటైలేనేమి యంత్ర సామగ్రి, పనిముట్లు, రైలు యంత్రములు నిమానాలు, మోటార్లు, షిప్లు, రేడియోలు మొదలగు తయారీ వస్తువులసాగు ఇండియా విదేశాల మీద ఆధారపడితే తప్పనిపోవడం ప్రతిభారతీయ దేశ విచారణకేసుగా ఏర్పడుతున్నది. - కొరక 10 వ కేసులో

కామినియానూనె [రిజిస్టర్డ్]

శిరోజములకు - మెదడుకు - అద్భుత మైన శాస్త్రోక్తమగు తలనూనె. శిరోజములకు - మెదడుకు - అద్భుత మైన శాస్త్రోక్తమగు తలనూనె. శిరోజములకు - మెదడుకు - అద్భుత మైన శాస్త్రోక్తమగు తలనూనె.



టౌన్ డిల్ బహార్ (రిజిస్టర్డ్)



ఆకర్షణీయమును ప్రజానురంజకమునగు ఈ వాసనద్రవ్యమును వాడుకగాని మీరు మీ సహవాసును ఆనందము నొందుదు. నువ్వను కొనగలవలయును అనుమానముకొనకు చిరకాలమునుండి గడిచియున్న యీ వాసనద్రవ్యమును కొన్ని తొట్లు మీ చేయూలుపై చెల్లించినచో యిట్లు పుష్కలశైల యున్నవలె మనో హారవాసనద్రవ్యమునకు

శుభ్రమైన, అత్యుత్తమమైన సబ్బులు. AGENTS:-Anglo-Indiau Drug & Chemical Co., BOMBAY, 3.

లోకాభిరామానుజం



మంది జగన్నాథం

లామకల్ ఆరిగూడ లోకదే మహాస్కా ప్రియాణమవుతాడని విన్నాం. అది ఆరిగూడ, ఆమెకా ప్రియాణం సాగింది. కోడు నగరంలో కోమలవలె సంపదించి. అనే ఆంగ్లపాఠశాల నడుపించి, ఆమెకాలో పాకిస్తాన్ ప్రధాని ఆమెకా కవలె ప్రవర్తించి. తిరిగివచ్చాడు. సెప్టెంబరు వలె నియోగి ముప్పికి తిరిగివచ్చాడు. ఉపయోగము వాటిమాట వున్నది కుమరీ ఆస్తిలుగా భక్తి భిక్షాంజనే అని స్పష్టంగా తెలిపివారు. రాజకీయంగా తమ ఆభిప్రాయాలు ఆమెకా-ఆంగ్ల-తిరిగిర దేశముల ప్రపంచాభిప్రాయాలలో వికేరణించగలననీ, అన్ని అవసరాలలోనూ తమదేశం ఆరాజ్యాల అండవ ప్రండగలననీ లామకల్ ఆరి దంపతులు వికేరణచేశారు. ఆమెకా ప్రియాణం, ఆమెకాపెట్టుబడిదారులు చోయిగా, స్వేచ్ఛగా పాకిస్తాన్ వ్యాపారంలో, పారిశ్రామికాభివృద్ధిలో భాగస్వాములు కావలసింది పాకిస్తాన్ ప్రధానమంత్రి పక్ష పక్ష చెప్పివారు. ఆమెకామల అనందాని తిరుగు వుండేందుకు. సెప్టెంబరు తమ పక్షంగా వుండుటకై బ్రిటిష్ లాదలనీ కచ్చింది; అంతటనైనా, వుంటానని నోయవ్వి ఆ మానవుడవలెను. వుంటాడు; వుండక ఏమాతాడు? అని ఆమెకామల అనుకుని పూజపడ్డారు.

★

కాక్కిర విషయం ఏమిటి? కరాచీలో సెప్టెంబరు లామకల్ ఆరిగూడ యీ విషయంబాదా ముట్టాడివారని విన్నాము. సమాధానం కుమరీ టప్పే వున్నదనికూడా తెన్నాడు. కాని లామకల్ ఆరి కాక్కిరం విషయమై ఆమెకాలో చెప్పిన భారతీ వేదగా వున్నది. ఏవిధంగా చూచినా, కాక్కిర పాకిస్తాన్ కే చెందిపోవాలని తెన్నాడు. ఇంతలో షేక్ అబ్దుల్లా కాక్కిరను స్వతంత్రంగా వుంచడానికి ప్రపంచరాజ్యాలు చోమీ పడవలనని తిరిగిప్రకటించారు. (పాకిస్తాన్ రక్షణకే ఆంగ్ల ఆమెకా చోమీలే; కామస్వల్లు చోమీ అవసరమని లామకల్ ఆరి ఆమెకాలో తిరిగి కోరినాడు.) ఈ అబ్దుల్లాను ఎమ్మెల్యేని భారత్ స్వకీయ వ్యవహారకాండను సభిమంగా నడిపించగలదా? అనే సంశయం అంతట కొందరికి కలిగింది. ఏమృతు సెప్టెంబరు ప్రపంచం విశ్రాంతి కోజితై వెళ్లడం తిట్టించింది. ఆసంద్యంగా ఆమెకాను సహ్యానిస్తూ ఆచీ రంక సభలో ఇండియాకే కాక్కిర చెబిపోతుంది అని షేక్ అబ్దుల్లా ప్రకటించారు.

★

భాగసోదరులు తెలులో ప్రగ్గులనీంజేవా? ఇండియా - పాకిస్తాన్ మైత్రీ బిడంబడిక జరిగిన వారికి స్వేచ్ఛలేదా? అని అడుగగా, అందుకు సమాధానంగా ఆమెకాలో పాకిస్తాన్ ప్రధాని ఇలా అన్నాడు: పశానిస్తాన్ ఉద్యమాన్ని విరమించుకుంటాను. పాకిస్తానుకు విశ్రాంతివైన పనులుచేయను. అని భాగ సోదరులు ప్రమాణం పట్టుకునేస్తే, వాని కరుణతాం. పశానిస్తాన్ ఉద్యమంలో ఆఫ్ గాక రాజ్యం కల్పించుకోన్నది. అందుకల్ల భాగ సోదరులు ఆఫ్ గాక ఏలంట్లయినారు. భాగసోదరులు తిరిగిమంకా త్యాగభూమి అయిపోయింది.

★

మాస్కో నగరం వేరవేరేను. కాంతిమాత ఇంతలోనే ఆంగ్ల - ఆమెకా - ప్రాంచి ప్రతి నిధులు లండన్ లోనూడి, రష్యు దురాక్రమణకు పూనుకుంటున్నదనీ అందుకల్ల వానిని ఎదుర్కోవటమై మిలిటరీ సహాయం చేయవలసిన తీర్మానించారు.

కాంతిమాత లై ఆభిప్రాయంలో రష్యేతర రాజ్యకూటుం ఏకీభవించలేదు. "నీకంత వ్యక్తిం వుంటే, నీవు చెప్పిరా" అని ఆమెకా లై గారిని పంపింది. (లై ప్రపంచరాజ్యసమితి ప్రధాన కార్యదర్శి).

ప్రతివోలో వ్యయంగా ముట్టాడి ప్రపంచ కాంతిసమస్యను పరిష్కరించవలసిన దిర్బిర పార్టీ ప్రతినిధులు, రష్యులై కల్లులనూలే లండన్ నగరలో చోజితైతుంది.

ప్రాగ్ లో (తెల్లపాకియా) లై ప్రాక్షిమైన కాంతి ప్రతిపాదనలయందు తనకు అనంతల విద్యాలం వుండకాలననీ, అయినప్పటికీ అన్ని కాంతి ప్రయత్నాలనూ తాను ఆహ్వానించగలననీ, ప్రపంచరాజ్య సమితి ప్రాక్షిమ రాజకీయముల నిలబడాలననీ చెప్పింది.

వైదరాబాద్ వృత్తాంతం

*** మా విలేఖరి ***

ఈ స్టేట్ ప్రభుత్వంలో స్టేట్ కాంగ్రెసు ప్రతినిధులు రావడం, విచాయకుడివెండ్లీ ఒకలో తన సంధికంకాలోని విచాయకునివెండ్లీ వేయి విన్నుములైతే, స్టేట్ కాంగ్రెసు ప్రతి నిధులు అధికారంలోకి పోవడానికి పరిశేలవిన్నులు ఎప్పటికప్పుడు షేక్ వోసనా పత్రికలలో ప్రకటిస్తూవుంటారు. ఇంతలో మళ్ళీ ఏకోగోడన, ఆపుకల.

వ్యాధయంగా, ఎన్ని కలకోసం అలజడిగానింది, ఒత్తిడితెచ్చి, కేంద్రీయ సర్కారుకు మెడలు కంపి, ఎన్ని కలు జరిపించే కత్తి స్టేట్ కాంగ్రెసు కలిగివుంటే బాగుండుడిది. ఇంతటనైనా ఇండియా గవర్న మెంట్ ఏజెన్సీ హుమానుల్ లో తాముచేసే వుండడంకంటే, ఎన్నికల ఫలితంగా తిమిగుంకల ఆధికారాన్ని తిమిగుంచి వారు స్టేటును కాసిం చడం మంచిది. ప్రజాస్వామ్యంకోసం అది ప్రధమ సోపానమవుతుంది.

వైకామును తీసివేయడం అతివసరం - అని జరగనిదే ఇతరమైన ఏవనీ జరగదు అని శ్రీరామా నందతిక్క జుమారా నేడు ప్రచారం పాగిస్తూ వున్నాడు. స్టేట్ కాంగ్రెసు సంస్థకూడా వైకాముకు వికోధంగా, రాజప్రముఖునికి విచారంగా వున్నదని వినికడి. శ్రీ తిక్క స్టేట్ కాంగ్రెసు అధ్యక్షుగావుండగా, ఈవిషయమై ఇప్పటి తీవ్ర భావంలో సమాప్రభాగంబాసింది వుండవచ్చుటికీ, పరిస్థితి భిన్నంగా వుండేదేకా!

అదిలాబాద్ జిల్లాలో 120 ఎకరములు రైతులు స్వయంసహాయకేత బాగుపప్పుకుని సేవ్యానికి తెచ్చివారు. స్థానిక కిసాన్ పంచాయత్ ఇంబులో వారికి తోడ్పాటునిచ్చింది. అదిల్లాలో ప్రతి తాలూకాలో కనీసం 200 ఎకరాల పొరంలోకను సేవ్యంలోకి తీసుకరావచ్చునని అదిల్లా కిసాన్ పంచాయత్ వారి సమర్థం. ది లైవములు, ఎరువుల సప్లయలో ప్రభుత్వం తోడ్పడవలెను. ఈకార్య

నంటదనీ చెప్పుగానీ, ఎదుకున్న కార్యనిర్వహణ కలవకవిధం. అవగా ఇటుగానీ, అటుగానీ, యిట్లానీ నిష్పతుతున్నాడు. ప్రాంచి - జర్మన్ భారీ పోలీసులకు కల్పి, మిగత పాశ్చాత్య యూరప్ కేకాలను ఏకంకనీ అంతా కలిసి ఆంగ్ల ఆమెకా ప్రాంచి రాజ్య సమాహం రష్యులంటే ఆరికంగా, తిక్కెల్లో లలితుమైచోయి, 'దొక్కె బర్లు కేస్తారా! మాస్కో రాజా!' అని స్టేటిస్టు వైఖరిని ఆందామని సంకల్పం కావాలి! ఆ తిమియులు స్టానిక్ వైద చెదిన లడికే, నిలంగానే భూకంపం ప్రటిస్తామని నూదా నిశ్చయించిట్లు తెలుస్తున్నది.

★

ఇదివరకు జపాన్ లోని నగరాలవైదినంబడం కాదు; ఈనాడు ఎక్కడ అవసరమనుకుంటే అక్కడ విసిరిస్తా! అని ట్రూమన్ టుకాయింది ముట్టాడడం లండన్ సభ సమయంలోనే సంధ నించడంలోనూ తాత్పర్యం తీసారేను. మంచిది. తిరిగివచ్చునది లోకం నడకడి.

రాజాజీ, శ్రీ ప్రకాశ్

రాజగోపాలచారి, అస్సాం గవర్నరుగా వుండే శ్రీ ప్రకాశ్ గారలు కేంద్రమంత్రిగా నిమిషించబడ్డారు. వారికి ఆర్థిక, వాణిజ్యకాఖలు యన్వయకులనట.

ముఖ్యవార్తలు

నెడవరెడ్డి 'హంసగాను'

తుంది నీలం సంకీర్ణాడిగారు కు ప్రా ముంత్రిత్వం రాజీనామా చేయ్యాన్ని రాష్ట్ర కాంగ్రెస్ తీర్మానంవై వ్యాఖ్యానిస్తూ "అవారి 'హంసగాను'. తేదావుయందు వారి చిక్కగా గానంచేయించని ప్రతి... ప్రా ప్రాచీనంగా గారి సహాయకు స్వీకరించడానికే మేము కర్షంగా వున్నాము. వచ్చే లోక సెలలో బాగో ఎన్నికల విజయవతిని కలియించి రు జి ప్రా చేయకలెత్త" అన్నాడు.

అసె బ్లీ! ఆలద్రులు

మద్రాసు రాష్ట్రంలో 375 కానకల్య త్వాలలో 154 స్థానాలు ఆంగ్లం భాగానికి కస్తట అంటే 15 లకు జ. భామ ఒక్క పప్పుకు విస్తాడెప్ప మాట. ఇంగ్లీష్ కల్యాణకు పెద్దయ్యలు తనకి 2 స్థానాలలో దెప్ప మొత్తం 18 పీట్లు కస్తవి.

లామకల్ ఆరి అప్పగిత

వైదరాబాద్ మండి తప్పించుకొని పాకిస్తాన్ చేరుకొన్నలామకల్ ఆరి అప్పగించమని యిండియా ప్రభుత్వం కోరవేరకట. ఆమె అలాకోరడానికి అవకాశం నూదా తేదని పాకిస్తాను అధికారి ప్రకటించాడు.

కాంగ్రెస్ నుండి గూడా గెంజీ వేర!

య. పి. ఆకెల్లో కాంగ్రెసు పార్టీకి తిరుగవడ 19 మంది కానకల్యంను కానకల్య కాంగ్రెస్ పార్టీకుండేకా, ఒక్క సంకీర్ణం వరకు కాంగ్రెస్ ప్రాధమిక పథు జగనూదా వుండకూడదని రాష్ట్ర కాంగ్రెస్ కాసింది.

నెల్లూరు హరిజన బాలికాహాస్టలు సహాయార్థం

21-5-50 సా॥ క గం॥కు టౌ హోలులో శ్రీ పుదుగుడ్ల రామకృష్ణమూగారికి కరింపంకి, అందరినాటక కళాసంవత్సరాలకే కడవకు ప్రోత్సహించుమతి పొందిన

తుపాను



శ్రీమతి

శేషాచలమ్మ భరతనాట్యం ప్రదర్శించి

అవార హృదయంబంబ యధోచితంగా వికారాలోకం యీ సంవత్సకు సహాయవడ పోడ్డన, తిక్కవరపు రామిరెడ్డి, అధ్యక్షుడు, అల్లాపి అన్నపూర్ణమ్మ, కార్యదర్శిని

నెల్లూరు మజిలీలు

వివరించుట

పెద్దదిక్కి

దిక్కిది చివరికి పాసిపోయినది. రైల్వే దిక్కిది పరిగా 30 అడుగుల మొత్తం యా మాత్తుదిక్కి విస్తారమవుతున్నది. మొత్తం 90 ఫంథాలు. ఉత్తరం నీటివరకు 10 ఫంథాలు. ఆచ్యటిమండి దక్షిణం 20 ఫంథాలు కట్టవలసి వుంది. నీటిలో వుత్తరపువైపు 4 ఫంథాల పూర్తిగావడి, కొరక 6 కేవలపువరకు కట్టవలసి వున్నది. అవిగూడా 6 కేవలపుల లోపుగా పూర్తి కావలెను. ఈ ఫంథాల కంట్రాక్టు లెంకు కూడ ఆసోసియేటెడ్ యింజనీర్లు తీసుకొన్నాయి. ఎస్టిమేషన్ వివరాలు నూటికి 10 వంతులు తేలుకొని వీరు తీసుకొన్నారు. ఈ యింజనీరింగు సంస్థ భాగస్వామి డాక్టర్ యం. ఎస్. సి. (ఇంజనీరింగు) డి. కె. లిల్లె-యూపని స్వయంగా చేస్తున్నారు. కొరక 20 ఫంథాలు పొవులు కల్పించి వాటిని నిర్మించాలి. ఆపని పూర్తి అయిన తరువాత పని ప్రారంభిస్తారని. వారు పొవులు కల్పించేటప్పుడు, వుత్తరపువైపు 10 ఫంథాలపని పూర్తిచేసి, వానివైపు నిర్మాణం గూడా పనులుంటాయి. పొవుల పని పూర్తయిన తరువాత యీ ఆసోసియేటెడ్ యింజనీర్లు వాటిపై ఫంథాల నిర్మాణం పని ఆపారు.

ఇప్పుడిప్పుట ముగ్గురు యింజనీర్లు, 3 నూపర్లు యిట్లు, కొరక వాదాపు 3, 4 వందల కూలీలు పనిచేస్తున్నారు.

ఆపని దిక్కి నిర్మించుటకు రెండు సంవత్సరాలకు పాటు వ్యవస్థ యిచ్చినా, పనిచూపుతే 1 కే సంవత్సరం లోపల పూర్తి కావలసి ఆచ్యట వున్న యింజనీరు చెప్పారు.

నెల్లూరు పుజలకు కరెంటు, వంతెన, క్వీన్-పెన్లు పూర్తిచేసి తెచ్చి నీ మంత్రాత్మాన్ని పూర్తి పరచుకొన్నావయ్యా గోపాలకృష్ణ!

దిక్కి పూర్తయిన వెంటనే, గోపాలకృష్ణగారి కృషికి జ్ఞాపక చిహ్నంగా దానికి 'గోపాలనీతు' అని నామకరణం చెయ్యాలన్న మన ముంకుమారు సరసింహాచార్యగారి నూచన విషయమే ఆలోచించడం సమచిరంగా వుంటుంది.

బి. ఏ. రిజర్వు

మొత్తం పుజలకు మొత్తం 90 వందలలో పూర్తిగా 42 వందల వుత్తరపువైపు.

రెండవ పార్టీ లో 3 వేలండు క్లాసులు; డాడవ పార్టీ: రైల్వేలో 9 ఫస్టుక్లాసులు, 6 సెకండు క్లాసులు; హిస్టరీలో ఒక్క సెకండు క్లాసు; ఎవనిమిట్టలో 4 వేలండు క్లాసులు వచ్చాయి. —వివరాలు వచ్చేవారం.

జమీనార్లు

నెల్లూరు తాలూకా జమీనార్లు తాలూకాఫీసులో జిల్లా కలెక్టరు ఆధ్వర్యం లోనిది. తానీల్లూరు వారాయణరావుగారి ఏర్పాట్లు ప్రకారం పనిచేస్తున్నది. చివరికి పంజాబ్-అలంకరణ-చరిత్రపండితుల ద్వారా కనుగొనబడిన వుంటుంది. నీటికి తగినట్లు పారిషు తీసుకొని ఆపని చేపట్టడం. ఇందులో విశేషం. యింతవరకు ఆర్డీలను పాపధానంగా పనికింది వారికి కృషి కరంగా సమాధానాలు చెప్పి తగిన చర్య జరపడమే కలెక్టరు ముఖ్యమంత్రి ఆధ్వర్యం. మరొక ప్రత్యేకత యేమిటంటే చరిత్రపండితుల వారికి ముందే నీరుపోయినదం ప్రకారం యింజనీరు చేయవలసి జరగడం యింత ఎండ వేడిమిలో నూడే చల్లగా జమీనార్లు జరిగిపోయింది.

గోల్కొండ రాజ్

నెల్లూరులో మే 1 తేదీ నుండి జరుగుతున్న రాష్ట్రీయ వ్యవసాయ సంఘ ఆధీన క్షేత్ర కమిషన్ పర్యవేక్షించి, వాటి పనిచేయటకు శ్రీ గోల్కొండ గారు 17 తేదీ నెల్లూరు వచ్చి, 19 తేదీ వరకు వుండి తిరిగి వాటిని తెలుస్తున్నది. ఈ క్షేత్ర కమిషన్ వాదాపు ఆరు వందలవరకు క్షేత్ర పొందుతున్నాడు.

పారిజాత గిరిస్ వాస్తవ

21 తేదీ వారిజాత గిరిస్ వాస్తవ సమావేశం గురూరు నాటికంపేదర్పిస్తున్నాడు. ఈ వాస్తవం ఆస్తు పూర్తిగా వాల కాలం గా తిరిగివచ్చిన తరువాత నిర్వహిస్తున్నాడు. వీటిని యెల్లూరు సమావేశం అధ్యంతనం. వారిజాత గిరిస్ వాస్తవం యిలాటి సంఘ విషయంలో కెల్లూరు మాడవని పుస్తకం పుస్తకం కడుపుమంటలుంటే సంఘం పట్ల చూపకనీ మర్చి మర్చి కొరుకున్నాడు.

గుణసుందరి

ఈ వుదయం పుణ్యం పోయింది. ఆపని వచ్చి యిప్పటికి 120 దినాలైంది. వాటిని వారి చిత్రాల పుణ్యం కలిగిన నిర్వహణ. అమ్మ గుణసుందరి యీ ఎండ వేడిమిలో యే పుణ్యం లేని మా నెల్లూరులో మాకోసం యిప్పటి వాస్తవం నీవు కలిగినది కాలం గడిచినందుకు మా ధన్యవాదాలు. నీటి గాత్రమంది నిజమావారి పుణ్యం వివరాలలో దర్శనమిస్తాడు.

కొత్తచాల్లో యీ రాత్రికి పల్లెటూరిపల్లె వర్షం మిన్నుంది.

తెలుగు ఫిలిములను ప్రోత్సహించడం ప్రతి యొక్కరి దిక్కి. ఆంధ్రదేశం కొద్దిపాటిది. నీవిమా ద్వారా దానికి వెళ్లవలసి. ఒక ఫిలిం తీయాలంటే 3, 4 లక్షలు మింగివేస్తుంది. ఆంధ్రులందరూ ప్రోత్సహించండి కళా కారుల ఫిలిం నిర్మాణం చేయాలి. ఇతర భాషలవారిలో మనం పోటీకి నిలవాలంటే విద్యుతా ద్వారా కంటే సహాయక ద్వారా ఆంధ్రులు పోటీపడడం విధానం యింజనీరు.

కమ్యూనిస్టు టెడడ

మొత్తం ఆర్థికారుల తాలూకా సువ్యాయ పాడులో జరిగిన దాడి ఆధికారులకు స్వల్పంగా కనపించినా కృష్ణ, గుంటూరు, గోదావరిలో జరిగిన చర్యలు కనపించినవారికి యిది చిహ్నంగా ఆనుకోదానికి నిలుచింది.

ఇది ప్రాథమిక వికేంద్రీకరణని గమనించవలసి. మత్స్యపాడు దాడి జరిగిన చాలా కాలానికి గాని ఆధికారులు గమనించావడం మర దృష్టం. గంగా కొండయ్య, బి. కంఠయ్య, తి. రమణయ్య, యం. కంఠయ్య మొదలైన కమ్యూనిస్టులతో చాలా కాలంగా భూగర్భంలో తిరుగుతున్న నెల్లూరు పోలీసు పట్టుకోలేదు. బి. కంఠయ్య 14 తేదీ కొత్తచాల్ తాలూకా ఆంధ్ర వరంలో ఒక సభలో వున్నప్పుడు తెలుస్తున్నది. వెకోల్ లో వున్న సి. సి. ముఖ్యమంత్రి మామవేంకో వంటి కంఠయ్యలో కె. యల్. వారాయణరావు, వెనుమాళ్ళ వాయణ గారల యాచించి, వీలవగా పరుగెత్తి వెళ్ళిపోయాడని చెబుతున్నారు. తేగుంటపాటి విషయం వెనుక పోలీసుకు యెకో అయ్యాయి. ఆ ఆయా యిచ్చినవారికే ఆ పోలీసు గ్రామాలకు దిక్కి వివరంగా అయిటపెట్టడం గానిమీద యేమీ చర్య జరుగకపోవడం గూడా జరిగింది. ఈ విష

వనంతోపులు

జిల్లా జమీనార్లకు సంఘాధ్యక్షుని ప్రకటన

మన కంటికి యెప్పుడూ చాలా ప్రకటనలు అచ్చటవచ్చు గాని, వనంతోపులు వుంటావునని, అట్టి వనంతోపులు కొన్నిటి కిస్తు దుబీగా ఆకర్షించుకొనుచున్నాడు. పూర్వం యెప్పుడూ అట్టివంటి నుండి యెప్పుడు యేలాటి చ్యూచ్యుకొనియుండలేదు.

రైతులు అట్టి వనంతోపులు యేదేవునా ఆకర్షించుకొనుచున్నాడు. యెప్పుడూ ఆకర్షణ ఆయన కార్యకర్తలకు అట్టి వనంతోపులు మా మేనే జరుగాడు పట్టె యెండులు చేయించుట. అట్టి వాటికి గ్రామాలలోని పార్టీదారులు కొనుగోలు చేయుట అట్టి సంస్థలకు యిచ్చినట్లుగా కిన్ని కలతలు కలుగుట మొదలైన పరిస్థితులు యెప్పుడీ రైతులలో ఆలజీగరిగి చాలా గోత్ర కలిగినందున యీ విషయం వారు తెలిసి 7.5.50 తారీఖున వెంకటరెడ్డి మేనేజరువారి కలుగు కొని వై విషయములు యాకర్షణ యెప్పుడూ దామకో విని యీ విషయం తమకు తెలియ దనియు యిట్టి పరిస్థితులన్న ప్రకటనలో రైతుకు ప్రకటన చెప్పకొక పక్షంలో అట్టిది విచారించి యెండులు తెలుసు కిఫంకు యిచ్చిం చేదవని చెప్పియున్నాడు. గాన ఆచ్యటవచ్చు యిటువంటి వనంతోపులు కలగలం పూర్వం వుచియుగా ఆకర్షించుకొనుచున్న రైతులు యాచ్యుడినీ మేనేజరువారికి విన్నవించుకొని యెండులు జరిగి యెప్పుడూ ప్రకటనలలో కిఫంకు పొందవలసిగా తెలుసుకునుచున్నాడు.

అమ్మ - ఇమ్మ
శ్రీమాత పట్నం శ్రీనివాసారాధ్యులవారి కొరక భక్త్య కైవల్యాల ప్రాసంగికం చేయుటకు మద్రాసు మాజీ ప్రధాని శ్రీ కమండూరు రామస్వామి కెడేయార్ గారిని ఆచ్యం 20 చి వున్నాడు. వారి పుణ్యం ప్రాసంగికం చేసి మార్చబడింది. తేదీ ముందు ప్రకటించబడును.

కమ్యూనిస్టులవలన గ్రేడ్లయిన వెంచలయ్య, యల్. గోపాలకృష్ణయ్య, యం. కృష్ణయ్య, వర వినాం (విద్యార్థి) గారల యిందను 18 తేదీ రాత్రి 1 నుంటున్న నెల్లూరు వనాలు మేమి పోలీసు నోదాయించింది. ఏమీ కాలకలేదు.

వికపూనుఫిల్మ్ల రైతుసభ, యెప్పుడూ 31 తేదీ జరుగును. జిల్లా ఆధికారులందరూ గూడా రాక లసివట్లు కలెక్టరు ఆధీనంగా వదిలి, ఆంధ్ర కమ్యూనిస్టు వ్యతిరేక ప్రచారానికి యెప్పుడు చేయబడింది తెలిసింది.

— గుజ్జలపూడి వెంకటరాజుగారు, ఆధ్యక్షుడు.

నేడే చూడండి

శ్రీ సీతారామాంజనేయ టాకీస్

<p>కోవూరులో</p> <p>లక్ష్మమ్మ</p> <p>(అసలు)</p> <p>క్విట్టేషన్ - నారాయణరావు</p> <p>టి. వి. సుబ్బారావు</p> <p>నటింబారు.</p>	<p>గూడూరు</p> <p>వాలిసుగ్రీవ</p> <p>(తెలుగు)</p> <p>యస్. వరంకీ</p> <p>బి. వి. సుబ్బారావు</p> <p>నటింబారు.</p>
---	---

నెల్లూరు మణిటాకీసులో

మాయారత్న

గొప్ప హిందీ చిత్రం

నయాంతార - డి.కె.కె. - ముంతాజ్ - సూర్యకాంతం నటింబారు

నెల్లూరు వెంకటరెడ్డి - ప్రొ.వయిటరు.

నెల్లూరు తాలూకా రేణుపేట.

నెల్లూరు తాలూకా రేణుపేట 19-5-50
వీడులు... దీక్షితబాస్కర్ గారి ఆధీనమున
... తిరుపతి ఆమూల్యమైన వలసలిస్తును.

సాహిత్యగోష్ఠి

సారాలు

*** శ్రీ శేషేంద్రగిరి

[శేషేంద్రగిరి సారాలు వారణాశివ నీవాసము
వలసలకు వేగ ఆరణి నివాసమున ప్రవేశించుట]
చార్టరుయందు భూతుల X
శాశ్వత విక్రయ భూమివారులకు

శేషేంద్రగిరి సారాలు
శేషేంద్రగిరి సారాలు
శేషేంద్రగిరి సారాలు
శేషేంద్రగిరి సారాలు

చిత్రజగల్

(2-వ వేదికొరవ)

నిమ్మకొద్ది వీరరాఘవయ్య, వైశాలరావులు
ప్ర: కానపద చిత్ర నిర్మాతలకు, ఈశ్వరుడి
ఏమన్నా దుష్టత మన్నన అంది?
జ: తుర్కీ రాఘవయ్య, తున్నది. ఈశ్వరుడూ
కానపద చిత్ర నిర్మాత ఇద్దరూ కృత

చాపలి వార్షికోత్సవము
చాపలి వార్షికోత్సవము
చాపలి వార్షికోత్సవము

నెల్లూరు నెట్టికోట్లలో
E.P. 211 of 49 O.S. 109 of 46
సంవాక్షుల రాఘవరావు ... వారి.

నెల్లూరు నెట్టికోట్లలో
నెల్లూరు నెట్టికోట్లలో
నెల్లూరు నెట్టికోట్లలో

నెల్లూరు నెట్టికోట్లలో
నెల్లూరు నెట్టికోట్లలో
నెల్లూరు నెట్టికోట్లలో

నెల్లూరు నెట్టికోట్లలో
నెల్లూరు నెట్టికోట్లలో
నెల్లూరు నెట్టికోట్లలో

నెల్లూరు నెట్టికోట్లలో
నెల్లూరు నెట్టికోట్లలో
నెల్లూరు నెట్టికోట్లలో

నెల్లూరు నెట్టికోట్లలో
నెల్లూరు నెట్టికోట్లలో
నెల్లూరు నెట్టికోట్లలో

అశ్వ మోముడు

*** శ్రీ వై వి. రమణారెడ్డి

[నీరు మందరినందము, బుద్ధిచరిత్ర ఆను కావ్య
మలకు సంస్కృతమున రచించిన కవిపుంగవులు
వీరు యానందకళలో కావ్యగ్రంథయంతరి ప్రేమించి

సంతోషించి ప్రాధిక వసంతిమూర్తి
అమృతామృత సూక్ష్మ శోభాంబులముల
తరలిపోయిన సాకేత ప్రసవదర్శి.

జెమినీ వాసక గారి దుమ్మారె

జెమినీ వాసక గారి దుమ్మారె
జెమినీ వాసక గారి దుమ్మారె
జెమినీ వాసక గారి దుమ్మారె

నువ్వారుపాడు సంఘటన

(3వ పేజీ కొరవ)

మున్సిపల్ పరిషత్తును పాపం, కలవరంగా ఆయోజనంగా వుండేదనే చెప్పవలసివుంటుంది.

కొత్తపాడు మండలి కైరవోయిలెక్కో, సర్కిల్ యిన్స్పెక్టరు 11 తేదీ నువ్వారుపాడు పాఠశాలకు, ఏమిటినింకో ఏమో మంజూరు చేశారు. గ్రామము, వారిజనాదలంకా ఒక్క పేరుకు తెచ్చారు. వాడి అగిరినకోడ మునిసిఫ్ గాగిరినకోడేను. కుమ్మరి ఎర్రయ్యను కొట్టలేను. సభపేటికె కమ్యూనిటీలు మేముచేసిన బ్యాటరీలైటులు చొచ్చిపోయాయి. ఇదిఎక్కడికి కడంబిగా ముందు వచ్చిన జవాబు భయపడి మునిసిఫ్ రిపోర్టుచెయ్యలేదు. తెలిస్తే, తెలియకో పోలిస్తే, సంఘటన జరిగిన మూడు కోడలవరకు ఆ గాగిరినకోడుపోలేదు. దీనివల్ల మునిసిఫ్, పోలిస్ చేసిన పారపాటును కప్పిపుచ్చు కొనుటకు గ్రామాన్నంతా ఒక్కొక్కటి అందరి చేత ఒక పేరుకు తెచ్చింది.

12 తేదీ నువ్వారుపాడు నుండి కల్లెక్కరు, డి. యస్. పి. యిద్దరు నువ్వారుపాడు పోయి వచ్చారు. కాని యిద్దరూ పరిషత్తు వారికి తెలియ లేదు. తెలిస్తే అవకాశం నూడా లేదు.

ఎట్లయితేనే అందరు తేలిక పని కలలో వచ్చింది అరికయోత్తులు అని తప్పు తెప్పాకారు.

అధికారుల దివాలాదార్లకి వంతుకున్న యీ ప్రమాద వున్నాన్ని తెలుసుకుంటేను. చాలా తేలికగా, దిన్న విషయంగా తీసుకొంటున్నారు. 8 తేదీ గాగిరినకోడు భీతాచిలై ఎకరకుటుకు వారు గడియూ దిగించుకొని యిక్కో కూర్చో అట్టి సుసోయింది. ఏమాత్రం బయటికి వచ్చి సోద మెదిలివున్నా ఎంక మంది హత్యచేసి పోయ్యేవారో ఎవరు పూహించగలరు?

అధిక పరిషత్తు కారణంగా, అవకాశం నీరసం తెచ్చేటటువంటి కమ్యూనిటీలకు వున్న కోటు లాగా వున్న అర్జీకారులలో సర్కిల్ తీసివేయడం ఆశ్చర్యంగా వుంది. పోనీ ముందు తొందర పడి తీసివేసినా, యిలాటి ప్రమాదకర పరిషత్తు కలిగినప్పుడైనా వెంటనే సర్కిల్ ను తిరుగా పూర్తిం భించవలసింది. 31 మైళ్ల దూరంలో వుండయిరిలో వున్న సర్కిల్ యిన్స్పెక్టరుగా 50 మైళ్లదూరం లో కండుకూరులో వున్న డిప్యూటీ నూపరంపెం డెంటుగానీ, అక్కోకారు పల్లెలలో అకన్నాట్టుగా జరుగుతున్న యీ సంఘటనల వెదకొక్కోలరని తలచడం వెళ్ళిగా వుంటుంది. పూర్తి గాగిరినకోడు సరియైన కోర్టు నిర్మించి, అక్కోనూలలో సర్కిల్ పెట్టి, దానిని ఏ కాలాదు దీవై. ఎస్. పి. పర్యవేక్షణకొందనో వుంచి, కమ్యూనిటీ ప్రమాద నివారణకుగా ఒక ప్రత్యేక పోలిస్ యిన్స్పెక్టరును నియమించుకొమ్మఖంగా సరియైనచర్యలు సకాలంలో జరిపితే తప్ప తేపోతే ఆ ఒక్క తాలూకాయేగాక, అల్లా అంతా వారి దౌర్జన్యాలకు పరిగాక తప్పదు.

కల్లెక్కరు కోడ దిల్లెట్టి: అరికయోత్తులు పూర్తి తొందరని పరిశీలనచేసికొక వసాపేటి పూయోజన చేశారు. పరిశీలనకాళ్లు ఏమి వాగిరినకోడు, ఏమి చెప్పినా, ఏమి చేసినా అది అల్లా, రాష్ట్ర, కేరళ క్షేత్రం కొరతేనని, ప్రభుత్వ ప్రతిష్ట యినుకు దింపలేనే దానికేగానీ, ముందేకొకటి అధికారుల కమనించడమకసరం. ఏ విషయంలో ఎప్పుడైనా అధికారులతో సహకారం చూపేనేదానికీ మూలంబి ప్రతిఘటనగావున్నది. నువ్వారుపాడువిషయం

చూడండి. పరిశీలనకాళ్లు ఒక విధంగా తెప్పారు. అధికారుల ఒక విధంగా తెప్పారు. కల్లెక్కరు కమ్యూనిటీలతో చూచినప్పుడు, ప్రకటించినది సుగాదమకొంటే, వారందరినీ సమావేశపరచి ఆ విషయాన్ని నూపు ఎందుకు చెప్పించనూడనో అనినది. మిగిలి విధంగా ప్రకటించారు, అదిపని గాదు అని కల్లెక్కరుకు ఎందుకు చెప్పబడదు? ఇలాటివిషయంలో అధికారులకి సమావేశానికి అయినాకొనినయాల కేకించగలరు. కాని కల్లెక్కరు, కేవలం అధికారుల వాదనకేసమర్పించకుండా, తెలుసుకోవలసినవిగా దీని అభిప్రాయాన్ని, సహకారాన్ని నూడాతీసుకొని ముందుకుపోవడం శ్రేయస్కరంగా వుంటుందని మా అభిప్రాయం.

ఇంకో విషయం: మిగిలి పోలీసులకు ఎన్నడు లేని విధంగా సహాయం చేస్తున్నాయి. కాని ఆ చేసే సహాయం, మిగిలి స్వయంగాపోయి చూచి, ఎప్పటికప్పుడు చేయండి. ఈ సహాయం చూడవలసిన కమ్యూనిటీలనుండి చేసుకోవలసినది ఎంతో ప్రభుత్వం. కాని తప్పకచేసినవారిని నూడా మన ప్రధానతో క్షమించవలసినవి అని ప్రభుత్వ దౌర్జన్యంగా చాలామంది తీసుకొంటున్నారు. దీనివల్ల గ్రామాల్లో ఏమి అగిరినకోడు ప్రభుత్వం రక్షణ యిక్కలేదు అనే అభిప్రాయం ఒకటి ఏర్పడి వున్నది. దాన్ని పోగొట్టడం అక్షరం.

మిగిలి ఒక్క పోలీసు దివాలాదార్లతో కలిసి, అప్పుడప్పుడు యీ పూర్తి పోలీసు పాటేమి అను దున్నుచి వారికి కావలసిన సహాయాన్ని వెంటనే పొందుకొనున చెయ్యండి. ఇది ఎంతో ప్రపయోగకరంగా వుండగలదు.

నువ్వారుపాడు విషయంలో నూడా యదా గ్గాన్ని యివాటికైనా గుర్తించి, తన రక్షణ ఏర్పాటు గావించుకొనక యిది కొలుతున్నాము.

రైతు పంచాంగం

గిమసెక	
కుజ శని సహాగమములన చేతయి చుకసంస్థలు యందు విషమపరిస్థితి ప్రళయము.	
శ్రీకృష్ణమాసము - మే నెల 17 తేదీ మొదలు జూలై నెల 15 తేదీ వరకు.	
వర్షం	
కుజవలన బుధ శుక్రములందు రవి సంచార బుధ శుక్రము ఏకరాశిగతి కుజ చంద్ర గురు శుక్ర శని రాహు కేతువులు సోమ్యుతి కువాడీ సంచార మయోగములవలన అధికవృష్టి కలిగినను రవి బుధ శుక్రము ప్రారంభాడీ సంచారావయోగములవలన కొన్ని ప్రదేశములయందు సామాన్యవృష్టి కొన్ని ప్రదేశములయందు భందవృష్టియు కలుగును.	
రోహిణిదారై	
మే నెల 25 తేదీ మొదలు జూలై నెల 7 తేదీ వరకు రోహిణిదారై.	
మే నెల 25 తేదీ మొదలు 31 తేదీవరకు వుండ యాస్తమయములు-	
పుష్యము - కౌముయము	
Xoll 5-34 నిలకు	Xoll 6-10 నిలకు

మే నెల	
20 శని తదిను ప 10.3 Xoll వరకు	
21 ఆది చదితి ప 10.57 Xoll వరకు	
22 సోమ చంచలు ప 11.21 Xoll వరకు	
23 మంగళ వృద్ధి ప 11.13 Xoll వరకు	
24 బుధ నష్టము ప 10.35 Xoll వరకు	
25 గురు అష్టము ప 9.31 Xoll వరకు	
26 శుక్ర ప 8.3 Xoll వరకు	

— నిమ్మగడ్డ వెంకటేశ్వరశాస్త్రి

తెవారి డి. ము. కోర్టులో
O S 160 of 49 E. P. 34 of 50
యిమ్మడికొట్టి కప్పయ్య. }
సోద - తెవారి }
నైకం గామావలయ్య (పుష్క) }
యిక్కయ్య - తెవారి }

వారికిరవు పెద్దయ్యలు:- గుంటూరు దిస్ట్రిక్టు తెవారి కేసు 11 తెవారి గ్రామంలోని ప్రతివారి తాలూకు వెళ్ల అప్పుడయిన తాపసు కేలం కావలసిన స్థితిగి వివరము:- (1) తెవారికొట్టి పాత 1-వవార్లు, 4-వవార్లు, కొత్త 1-వవార్లు 1-వవార్లు తెవారు దొంగిలెంబుల దాదాయిలు-ఫలముకు పాద్యులు: [కూ] మునిసిఫల్ కోర్టు [వ] పూర్తి కర సోతిరావు (పుష్క) ఫలము ఫలం [వ] కొయ్యల కార్ పారాపాదయ్య ఫలం [క్ర] చురీ కేవి గుమ్మ ఫలం. యివాద్దలవలయ్య Xll 140 చతురంగలములు ఫలమున్నా యిందరి 2 X గుమ్మల ముల దాదా, 2వ పూరిపంచ, కెయ్యలు, దర్వా లాలు, కిటికీలు, దిగ్గపామానులు, అరమరలుపహా సదరానే తెవారికొట్టి బ్యాంకువారికి పరివాది 18-10-1940 తేదీ కల 1.5 100.8 కు 0-8-4 వృద్ధికో కు 2000/- లుకు (వాయిచి యిచ్చిన తివభావత్రంకులో అది కేలంకావలెను. పై తివభా ధూమిలో అది వాదికుంపు కు 2000-0-0 లు. సర్కారుపాటు కు 2000-0-0 లు.

— కేలంవాయిదా 26-6-50.

అక్కోకారు వెంకటసుబ్బారావు-కేసు.

రాజోయి డి. ము. కోర్టులో.

O S No 257 of 46
పురాణం లక్ష్మీనారాయణకర్తారా - వాడ్లు.
మప్పి మార్యనారాయణమూర్తి - ప్రతివాది.
యీ వెంటరుగో ప్రతివాదితాలూకు స్థితిగి కేసునిమ్మి త్రిం తే 19-4-50 తేదీ కేలంవాయిదా చేయబడినది. ఆ తేదీన కేలం 11 Xollలు మొదలు పాటి 5 Xollల వరకు కేలం పాచించుకు. పాటు దాల్లు వాలలై పాచుకోవలెను. కేలమయ్యే అప్పి వివరం:- తూమ్మగోదాకల్లెక్క రాజోయి తాలూకా రాజోయి సముద్రపురలో తేనె వకరం గ్రామంకొల్ల

- (1) యీ వాం మెర్సె. ఫలం 85 బెజ్ సర్వే కె 174/3A పూరా య 0-57 ట్లు
 - (2) " కె 174/3B గుర్తు య 1-9 ట్లు
 - (3) " కె 174/3C గుర్తు య 1-3 ట్లు
 - (4) " కె 170/5 య 1-36 ట్లు
 - (5) " కె 18 /1 య 2-42 ట్లు
 - (6) " కె 376/1 య 0-42 ట్లు
 - (7) " కె 376/2A య 1-69 ట్లు
 - (8) అరాయిలి ఫలం 85 బెజ్ సర్వే కె 376/2B పూరా య 0-27 ట్లు
 - (9) యీ వాం ఫలం 85 బెజ్ కె 376/3A పూరా య 0-15 ట్లు
 - (10) " కె 376/3B పూరా య 3-17 ట్లు
- 1 లగాయకు ఏ ఆయిటుయు అప్పి మప్పి రాష్ట్ర లక్ష్మీనారాయణ కేసు 1-3 కు 800-0-0 ల-వొప్పవ మనోకర్తయిచ్చే వృత్తిపిచ్చి, 6 లగాయకు 10 ఆయిటుములు మనోకర్తకి పోలడకండానున్నా కేలం కావలెను.
- కేవియ్యం బుచ్చిఅప్పాయికర్క, వాదిగారిగడ్డరు.

అనులాపురం డి. ము. కోర్టులో
E. P. 423 of 49 S. C. 188 of 47
యిమ్మడికొట్టి కప్పయ్య - వాది.
అప్పికో కర్తనారాయణమూర్తి - ప్రతివాది.
ప్రతివాదితాలూకు తివక స్థితిగి 26-6-1950 తేదీ 11 Xollల పై కోర్టువాయిదా కేలము చేయవలెను. కనుక పాడుకోవలసిన ఇంబుమా లంగా తెలియజేయడమైంది.

అప్పికిరవు:- తూమ్మగోదాకల్లెక్క అనలా పురంకొట్టాకు అమలాపురం సముద్రపురలో తేనె విలపల్లి (Vilasaville) గ్రామంకొట్టాకు అనాయిలి మెర్సె 85 బెజ్ సర్వే కె 0/4 కు పూరా య 0-52 ట్లు ధూమిన్ని యిందరి వావాఫలము. క్షమణ వస్తగానుచో.

— కూచిమంచి వెంకటేశ్వరం-వాదిఅధ్యక్షులు.

కావలి డి. ము. కోర్టులో

O S 104 of 49 E. P. 10 of 50
గొట్టిపాటి చింతంబరవాయుడు - వాది.
వల్లూరు కెవరామయ్యనారాయణు - ప్రతివాది
యీ వెంటరుక 1-వ ప్రతివాది తాలూకు పెద్దయ్యలు దాఖలా అప్పి యాలం చేయబడుకాను 19-6-1950 తేదీ వాయిదా చేయబడ్డది. పాటుదాల్లు కొరవచ్చును.
పెద్దయ్యలు: (1) కెయ్యలూ తాలూకా వా గొట్టి గ్రామములో 1-వ ప్రతివాది కార్కు కలి యాలం కావలసిన కె 1-వ పట్టా కోర్టువారి కేసు కె 217 కు య 2-14 ట్లులో సుమీన్ 1.6 య 1-07 ట్లున్నా. యిందుకు పొందల అయ్యే యావతు నీటిపావురల పొక్కలన్నా సర్కారు పాటు కు 1070-0-0. (2) డి. ము. గ్రామములో కె 18 కు పట్టా కెట్టి పట్టా కె 863 కు య 4-32 ట్లులో సుమీన్ 3 య 2-16 ట్లు సర్కారుపాటు కు 100-0-0 లు.

— ప్రధాని రామయ్య-వాదికేలు.

అనులాపురం సము కోర్టులో

E. P. 119 of 49 S. C. 517 of 41
యిమ్మడికొట్టి కప్పయ్య - వాది.
వల్లూ కర్తయ్య ... - ప్రతివాది.
ప్రతివాదితాలూకు తివక స్థితిగి 26-6-50 తేదీ 11 Xollల పై కోర్టువాయిదా కేలము చేయవలెను. కనుక పాడుకోవలసిన ఇంబుమా లంగా తెలియజేయడమైంది.
అప్పికిరవు:- తూమ్మగోదాకల్లెక్క అనలా పురంకొట్టాకు అమలాపురం సముద్రపురలో తేనె విలపల్లి (Vilasaville) గ్రామంకొట్టాకు అనాయిలి మెర్సె 85 బెజ్ సర్వే కె 0/4 కు పూరా య 0-52 ట్లు ధూమిన్ని యిందరి వావాఫలము. క్షమణ వస్తగానుచో.

— కూచిమంచి వెంకటేశ్వరం-వాదిఅధ్యక్షులు.

నోషల్ లాడ్జి ★ **ట్రంబురోడ్డు - నెల్లూరు.**

(కనాదు సినిమా వంటిది)

కామనూగల భోజనం కు 0-8-0
మిలిటరీ భోజనం 0-12-0
కార్యాయక్ 0-3-0, 0-12-0, 1-0-0

— యస్. పి. రెడ్డి.

జీవితకాలమంతా గాంధీజీ కలవరించిన గ్రామపునర్నిర్మాణమును ప్రత్యక్షంగా నిరూపించిన మహత్తరచిత్రం.

బి.ఎ.సుబ్బారావు ఆశోభనాచల ప్రొడక్షన్స్

4-వ

వారం



పల్లెటూరిపల్లె

ఈ క్రింది కేంద్రాలలో క్రిక్కిరిసిన ధియేటర్లకు ప్రదర్శింప బడుచున్నది

- రెవెన్యూ : లక్ష్మీటూర్ - నంటూరు : న్యూ సిటీ టూర్
- కెవెలి : స్వరాజ్య - కువలీపట్నం : బృందావనటూర్
- ఎల్లాపూరు : గోపాలకృష్ణ - భీమవరం : నెల్లూరు
- రాజమండ్రి : శ్యామలా - కాకినాడ : సినిమా మెజిస్ట్రేట్
- విజయనగరం : పూర్ణా - ఆంధ్రపూర్ : రఘువీర్ టూర్
- కర్నూలు : రాధాకృష్ణ - విశాఖపట్నం : పూర్ణా
- కడప : రాజ్ టూర్ - బళ్లారి : మహారాజ్
- సికింద్రాబాద్ : మిర్యాలటూర్



త్వరలో:

టంగోడ * తణుకు * ఆమలాపురం



పూర్ణా రివీజ్...

ప్రొడక్షన్స్... బి.ఎ.సుబ్బారావు

★ నేటినుండి నెల్లూరు క్రొత్తహాలులో చూడండి ★